

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 4 ft
 Fél évre 2 ft
 Negyed évre 1 ft
 Egyes szám ára 10 kr.

Feloldó szerkesztő, lapnyeltes és kiadó:
ANDOR PÁL.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Fő-utca 2.
Hírdetések árszabás szerinti.
 Kéziratok nem a falnak vissza

A társadalmi erőarányok.

A társadalomnak alig van osztálya, mely igényeinek megfelelő képes volna.

A főurak nagyobb részében az anyagi és erkölcsi feltételek e részben meg vannak ugyan, de a feladataik iránti érdek csak egyoldalúan van kifejlődve bennök, a meny-nyiben az csak a hagyományos szűk körű és önző célokat veszi figyelembe.

A főnemesség a saját társadalmán kívül más társadalmat nem ismer.

Ez az exkluzív irányzat a legnagyobb gyegeje ennek az osztálynak, mely a nyugati államok arisztokráciája által nyújtott példát és az összes művelt osztályok egyesülését felelő programját tudomásul vesmi nem hajlandó.

Gyegeje azért, mert a művelt osztályoknak közös alapon való egyesülése már csak idő kérdése.

Ez a kérdés nálunk is meg fog érní s a születés egymaga sem diszt, sem tekintélyt nem fog nyújtani azoknak, kik az egyes-ilekter felreállnak; csak neveltségessé fogja őket tenni a szemlái arisztokrácia szemében.

S akkor ez a töredék a születési arisztokrácia proletarjainak jól megérdemelt nagy fogja viselni.

A társadalmi erőarányok kiegyenlítése nagy kérdésének megoldásánál ezek lesznek a feltétlenül vesztesékek.

A műveltség nivelláló hatása épen a műveltség erejében rejlik, mely ledönti azokat

a hagyományos és hál' Istennek roskadozó válaszfalakat, melyeket egy elfogult, sötét korszak állított ember és ember közé csupán azért, hogy a kik a hatalom birtokában voltak abban megmaradhassanak örök időkre!

Az érem másik oldala meg az, hogy a kiket akkor elnyomtak, azok elhoyvára maradjanak örök időkre!

Igy tervez egy osztály, a míg a haladás lassan, de feltartóztatlanul aratja egymás után gyümölcsét.

És minden lépésnél, melyet előre tesz az emberiség tömörülnek nünksürűben a művelt elemek!

Ez a természet rendje, mely igazságot szolgáltat s melynek végső eredménye csak két részre fogja osztani az emberiséget: tisztességes és tisztességtelen emberekre s a szűles-és előjogai az emberi vételek és tévedések lomtarában fognak kirohadni!

Eltől az eredménytől azonban meg nagy, szinte elháríthatlanlank látszó akadályok választanak el minket.

Maga a közeposztálynak nem az igaz műveltségtől áthatott része szívesen ragaszkodik azokhoz az előjogokhoz, melyeket társadalmilag legalább fenntartani törekszik.

A kisebb nemességnek ez a törekvése azonban nem oly feltűnő, nem oly makacs és nem oly végzetes, mint a főnemési osztályé, mely egész lélet kizárólag ennek a különbségnek fenntartására alapítja.

A köztemességnek feltűnően eséklyé része áll ezen a hibás állásponton s ezért ez a frakcióz-alig jöhet figyelembe.

A kereskedelemmel és iparral foglalkozók minéljobban kitölik helyüket a művelt osztály körében és a fejlődés folyamataiban mint teljesen megbízható tényezők szerepelnek.

A munkás osztály pedig szervezkedik ezalatt; nagy elmék a tudomány terén előkészítik a tulajt, fogékonyiságot keltenek a művelt világ kedélyében és lelkeben az iránt a tevékenységük iránt, melyet a munkás osztály érdekében kifejtének.

A munkás osztály ezalatt erkölcsileg fejlődik, hogy önművelésre képessé tegye magát s hogy a felvilágosultak és emberien érzők rokonszévét és támogatását biztosítsák maguknak.

Sok ellogultságunk, sok gúznének pusztulását kell megvárniunk, míg e részben a döntő lépés megtörténik.

A műveltség szolidaritásának ünnepe, az emberi törekvések diadala lesz az a nap, a mikor sem születés, sem előjog nem külömbözteti meg az embereket, hanem csak a tisztesség!

Az emberi jogok újabb proklamálása azon a napon azoknak végtelges győzelmé lesz! —

A mérlegen most még a társadalmi erőarányok súlyait látjuk, — akkor csak a tisztesség mértékét fogják ismerni.

TÁRCSA.

A messalianc

— A. Alsó-Lendvai Híradó' eredeti tárcaja. —

A nagykarán kastély közvetlen szomszéd-ságában fekszik a gericezei kastély, melynek utolsó urat most helyezték el az ósók sírboltjába. Kihalt az az és a kastély, meg az az óvező nyugatra hirtök eladóvá lett.

Csakhamar megvették. Valami pénzügyi nagyság, börzei kapacitás és takarékpénztári nyughatalom fizette ki a nyugetvetelért. Épen tavasz volt, szép idők jártak és az „uj ur" beült az ősi birtokba.

Igy került Galánta Károly bankdirektor ur a Nagykarán grófköz szomszéd-ságába.

Az öreg meliösszes asszony szinte elcsörnyöködött, mikor az új szomszédok érkezésvél tudomást nyert. A meliösszes grófnőnek ugyanis szomszédok tetszettek a jövevények. Pedig meg nem is látta őket.

A fiatal csemste, Ilona, közömbös maradt s kijelentette, hogy „megelünk mi a gericezei szomszéd-ság nélkül is"; míg Tivadar gróf kerekén kijelentette, hogy őt érdekli az új tulajdonos családja.

A gróf ugyanis egy halom már találkoztott a kápaszkodó milliomos Galánta családjával és Galánta Irénnek nem mindennapi szépsége volt az, mely őt anyjáról szemben a fenti kijelentésre készítette.

Csakhamar aztán napirendre tértek a grófköz az új szomszéd-ság felett. Legfeljebb kedélyeseinknek szabtak határt, nem lovagoltak át Gericeze fele, megmaradtak saját területükön.

Csak akkor szörnyöködött el azonban a grófné, mikor egy szép napon a kastély főbejárathoz könyök közé gördült és a komornyított felkúldött nevezőgróf Galánta Károly nevet bételte ki.

A család tanácsot tartott, melyen a gróf akaratát érvényesített. Elfogadták Galántaikat.

Csakhamar be is lépett Galánta ur, karján vezetve leányát, Irént. Az apa alacsony termetű férfi volt ritka előkelőséggel öltözve, míg leánya kareus és magas, szépsége pedig ragyogó.

Hídeg és szofukar volt a grófné és leánya, de annál lekötelezőbb szeretetre meliösszagú társalgot Tivadar gróf.

Mikor a Galántaikat ellátvortak a grófné igen hosszasan meglátta, ki azonban igen udvariasan kezét csokolt anyjának és levit nyugteltette. Csakhamar kengyelben is volt és vágatott a gericezei országut felé. Nemsokára utolért a haza igyerkő Galántaikat és a feleje tekintő Irén előtt megemelte kalapját tava szagudított.

A nagykarán kastélyban ismét komoly tanácskozás volt. Az öreg meliösszes asszony hívta össze. Arról volt ugyanis szó, hogy az új szomszédok látogatását vizionatlamil hagyni nem lehet. A grófné, a mennyire zárkózott kedélyű volt és a mily mértékben ragaszkodott ölvéhez és ahhoz a

legkörűz, melyben felnevelkedett, csak ép oly mértékben volt udvarias és előzékeny. A Galántaikat látogatását nem vette szívesen, de vizionatlamil meg hagyhatta. Ezért áll össze utjában a család-tanács.

Másnap aztán kovcsra állt a grófné leányával, míg Tivadar gróf lovon követte őket. Utják a getnezei kastély fele vit.

Galánta Károly maga sietett elő vendöfidei fogadására, míg leánya a szalonban várta az érkezőket. Irén úgy hordta fejt, mint egy hercegnő. A társalás kimért és szagatott volt s meg a fiatal grófnőt is hozsantotta az a hang, az a kis-nyelcs, melyben Irén a grófnőt részesítette.

A grófköz hazahajattak és a meliösszes asszony szíveről ékő esett le, hogy keresztülcsétt ez udvariasaggy tenyen. Ezután azelt le is akart szá-molni a gericezeikkel.

Keresztülbuzta azonban a grófné számitását Tivadar gróf, ki mind gyakrabban kezdtek látni a gericezei kastély lakói.

Kilógott és csak betört a szomszédokhoz, Galánta Károly ur igen udvarias és igen lekötelező volt, Irén változatlanul hídeg és büszke.

A gróf már egyszer dejeunerre is ott maradt és finom, előkelő, barátságos modorra odáig ment, hogy tegezzni kezdte Galánta urat.

Csakhamar pedig az egész környök süttögtö, hogy Tivadar gróf szerelmes a milliomos leányba,

DISZLEVÉLPAPIROK kártyapapírok, csinos festett-, fa- és papír-casettában. Emlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drbnal portómentesen küldetik) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papírkereskedésében, Alsó-Lendván.

A demokrácia köpenyébe burkoltnak jár ma meg a haladás, — akkor az emberiség halaszoloz-mai közötti fénytől övezett trónusán fog ülni!

HIREK.

Előfizetési felhívás!

Lapunk november 1-vel a IV. évf. IV. negyedebe lép. Tisztelettel kérjük mindazok t. előfizelőit, kiknek előfizetésük lejár, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésében fókadás történjen. A lap hátralekötött pedig kérjük a hátraleköt. beküldésére, mert a lap felfuttatása telmes költséggel jár és nekünk is eléget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt közzétartás-géneinknek. Lapunkat a n. e. közönség szives partfogásába ajánva vagyunk tisztelettel

Az „Alsó-Lendvai Híradó”

szerkesztője és kiadóbotalata.

Zalavármege közigazgatási bizottsága f. hó 7-én rendezve új ülést tartotta, melyen a kir. tanfelügyelő, a megyei főorvos az árvaszéki elnök és a kir. pénzügybíró tettek a vonatkozó ügykére első állapotokról és eseményekről kimerítő jelentéseket.

A Zalavármegei Cezdasági Egyesület f. hó 8-an tartotta a 11. ülést, melyen Horváth Ferenc elnökletével a közgyűlési Hordélyi Ferenc elnökletével.

Egyházmegyei hírek. A szombathelyi megyesi püspök Desléz Géza komédiái engedélyezte Zala-Egyszerre, Lámper Mihály lentli engedélyeztet pedig ennek helyére Körmentő helyezte át.

Vármegei virilista bizottsági tagjai 1900-ik évben. Az alsóparti hivatal egybeállította a vármegei virilista bizottsági tagjainak névsorát az 1900-ik évr. A névsor helyesbítése végett a felzsolamiasoktól október hó 21-ig lelet beadni a megyei igazoló választmányhoz, amely azon a napon fogja a felzsolamiasok figyelembe vétele mellett a névsort kiírattani. Ugyanez október hó 21-ig kell jelentkezni a kivétel azoknak, akik október végéig alapján adóik kértésére számítása mellett ahajjak jogukat gyakorolni.

Egyjegyz. Rosenfeld József [Nagy-Kaniszár] eljegyzte Schwarcz József kereskedő leányát, Vilma kisasszonyt Alsó-Lendván.

Megbízás. A helygimnázium dr. Viola Vilmos gyakorló orvost a trachoma járvány alkalmából a esakornyjára járás területére a szemvizsgálati teendők végzésével megbízta.

Egyzser azután a fiatal gróf bement anyja lakosztályába és így szólt az öreg méltóság asszonyhoz:

— Mama, mit szólsz ahhoz, ha én megkérném a szomszéd kastély kisasszonyát?

Özvegy Nagykirády grófnő retetéseinek meg volt remülve. Meg felelt sem tudott, csak a esengőtől nyomta meg és míg Tivadar anyja ajkáról leste a szavakat, az öreg grófnő csak annyit tudott mondani a besétó komornak:

— Keretem a leányomat!

Iona grófnő csakhamar beszéltet. Erre már összeszedte erejét a grófné és így szólt leányának:

— Tívi el akarja venni azt a kisasszonyt. Beszélj leányom vele, és ha nem bírod más elhatározást hozni, úgy holnap reggel én is te leányom, utazunk innen!

— De anyám! elleneztek a fiatal gróf.

Hibba szedte elő Tivadar minden rebuszó képességeit, anyja csak hajtáladni maradt. Iónal már nagyobb eredményt sikerült elérnie. A gyengéd szívi grófnő kijelentette, hogy ő nem tekinti Iren szomszédját, csak jelölne ne tegye átadhatatlanná csak a frizyet. A grófnőnek utazni sikerült bármibna anyját, hogy egyelőre maradjanak Nagykirádyon, mert hisz Tivadar meg úgy sem nyilatkozott. A gróf meg is izerte, hogy egyelőre lemond arról, hogy megkérje Iren kezét, de követeli, hogy larsák fel a Galániaékkal az ismeretséget, fogadják és viszonozzák azok látogatását.

Iona jelentőségesebben pezgett anyjára, mire ez a gróf kívánságára egy nagy sóhaj kíséretében be-legyett ott.

— Nyest estlyt adott Galanta ur és neje. Sikertől is a környék ur családjának egy reszt kastélyba gyűjteti, a hiányzó reszt pedig azokkal a fővárosban

— **Egyjegyzések.** Haricz Károly muresányi körjegyző jegyet váltott Mészáros Tóza kisasszonnyal Andódon. — Gai József budapesti postás és tavirida főosztály jegyet váltott Grege Alajos perlati ügyvéd leányával, Melánia kisasszonnyal.

— **Kütfételek.** Fehér József esküvőanyai uradalmi meztökés negyvene hól szolgálatok elisméréséül O. Felczák által írtott, éves Juhelma alkalmával alapított „Sagnum laboris” díszerev adományozottott.

— **Házasság.** Kumpfer Márton költő körjegyző ö folyó évi október 24-én délelőtt 10 órákor vezeti oltárba a noyai norn, káth. templomban Czirány Klementina kisasszonyt, zágorhádi Czirány Bertalan nekkel földboltos leányát.

— **Az elvászárítás ellen.** A városi közönség reszéről már igaz nagy magat volt az ekkeseres az elvászárítás korlátlansága miatt.

Emek az ekkeseresed hangulatnak nem egyszerű volt már körjegyző a mi lapunk is de csak nem tartott semmi az elvászárításnak szabályrendelt után való korlátlanság tárgyaltat.

Vegre örömmel jelezhetjük, hogy a szabályrendelt-tervezet elkészült, tehát megfogtunk az első lelet a fizetetlen állapot megszüntetésére. Csak az a sajnó, hogy ezt a „Zala”-ban olvassuk s hogy a szabályrendelést Nagy-Kaniszár fogják megmozdítani. Hát talán?

— **Meghívó.** A Szombathelyi-egyházmegyei r. k. tanfelügyelő alsó-lendvai köré ösi gyűlést 1899. évi november hó 4-én tartja Alsó-Lendván, melyre az egy-féle pártoló-és rendező-lapja, valamint a tanfelügyelői-tisztelettel meghívottak. Targyszorok: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100. 101. 102. 103. 104. 105. 106. 107. 108. 109. 110. 111. 112. 113. 114. 115. 116. 117. 118. 119. 120. 121. 122. 123. 124. 125. 126. 127. 128. 129. 130. 131. 132. 133. 134. 135. 136. 137. 138. 139. 140. 141. 142. 143. 144. 145. 146. 147. 148. 149. 150. 151. 152. 153. 154. 155. 156. 157. 158. 159. 160. 161. 162. 163. 164. 165. 166. 167. 168. 169. 170. 171. 172. 173. 174. 175. 176. 177. 178. 179. 180. 181. 182. 183. 184. 185. 186. 187. 188. 189. 190. 191. 192. 193. 194. 195. 196. 197. 198. 199. 200. 201. 202. 203. 204. 205. 206. 207. 208. 209. 210. 211. 212. 213. 214. 215. 216. 217. 218. 219. 220. 221. 222. 223. 224. 225. 226. 227. 228. 229. 230. 231. 232. 233. 234. 235. 236. 237. 238. 239. 240. 241. 242. 243. 244. 245. 246. 247. 248. 249. 250. 251. 252. 253. 254. 255. 256. 257. 258. 259. 260. 261. 262. 263. 264. 265. 266. 267. 268. 269. 270. 271. 272. 273. 274. 275. 276. 277. 278. 279. 280. 281. 282. 283. 284. 285. 286. 287. 288. 289. 290. 291. 292. 293. 294. 295. 296. 297. 298. 299. 300. 301. 302. 303. 304. 305. 306. 307. 308. 309. 310. 311. 312. 313. 314. 315. 316. 317. 318. 319. 320. 321. 322. 323. 324. 325. 326. 327. 328. 329. 330. 331. 332. 333. 334. 335. 336. 337. 338. 339. 340. 341. 342. 343. 344. 345. 346. 347. 348. 349. 350. 351. 352. 353. 354. 355. 356. 357. 358. 359. 360. 361. 362. 363. 364. 365. 366. 367. 368. 369. 370. 371. 372. 373. 374. 375. 376. 377. 378. 379. 380. 381. 382. 383. 384. 385. 386. 387. 388. 389. 390. 391. 392. 393. 394. 395. 396. 397. 398. 399. 400. 401. 402. 403. 404. 405. 406. 407. 408. 409. 410. 411. 412. 413. 414. 415. 416. 417. 418. 419. 420. 421. 422. 423. 424. 425. 426. 427. 428. 429. 430. 431. 432. 433. 434. 435. 436. 437. 438. 439. 440. 441. 442. 443. 444. 445. 446. 447. 448. 449. 450. 451. 452. 453. 454. 455. 456. 457. 458. 459. 460. 461. 462. 463. 464. 465. 466. 467. 468. 469. 470. 471. 472. 473. 474. 475. 476. 477. 478. 479. 480. 481. 482. 483. 484. 485. 486. 487. 488. 489. 490. 491. 492. 493. 494. 495. 496. 497. 498. 499. 500. 501. 502. 503. 504. 505. 506. 507. 508. 509. 510. 511. 512. 513. 514. 515. 516. 517. 518. 519. 520. 521. 522. 523. 524. 525. 526. 527. 528. 529. 530. 531. 532. 533. 534. 535. 536. 537. 538. 539. 540. 541. 542. 543. 544. 545. 546. 547. 548. 549. 550. 551. 552. 553. 554. 555. 556. 557. 558. 559. 560. 561. 562. 563. 564. 565. 566. 567. 568. 569. 570. 571. 572. 573. 574. 575. 576. 577. 578. 579. 580. 581. 582. 583. 584. 585. 586. 587. 588. 589. 590. 591. 592. 593. 594. 595. 596. 597. 598. 599. 600. 601. 602. 603. 604. 605. 606. 607. 608. 609. 610. 611. 612. 613. 614. 615. 616. 617. 618. 619. 620. 621. 622. 623. 624. 625. 626. 627. 628. 629. 630. 631. 632. 633. 634. 635. 636. 637. 638. 639. 640. 641. 642. 643. 644. 645. 646. 647. 648. 649. 650. 651. 652. 653. 654. 655. 656. 657. 658. 659. 660. 661. 662. 663. 664. 665. 666. 667. 668. 669. 670. 671. 672. 673. 674. 675. 676. 677. 678. 679. 680. 681. 682. 683. 684. 685. 686. 687. 688. 689. 690. 691. 692. 693. 694. 695. 696. 697. 698. 699. 700. 701. 702. 703. 704. 705. 706. 707. 708. 709. 710. 711. 712. 713. 714. 715. 716. 717. 718. 719. 720. 721. 722. 723. 724. 725. 726. 727. 728. 729. 730. 731. 732. 733. 734. 735. 736. 737. 738. 739. 740. 741. 742. 743. 744. 745. 746. 747. 748. 749. 750. 751. 752. 753. 754. 755. 756. 757. 758. 759. 760. 761. 762. 763. 764. 765. 766. 767. 768. 769. 770. 771. 772. 773. 774. 775. 776. 777. 778. 779. 780. 781. 782. 783. 784. 785. 786. 787. 788. 789. 790. 791. 792. 793. 794. 795. 796. 797. 798. 799. 800. 801. 802. 803. 804. 805. 806. 807. 808. 809. 810. 811. 812. 813. 814. 815. 816. 817. 818. 819. 820. 821. 822. 823. 824. 825. 826. 827. 828. 829. 830. 831. 832. 833. 834. 835. 836. 837. 838. 839. 840. 841. 842. 843. 844. 845. 846. 847. 848. 849. 850. 851. 852. 853. 854. 855. 856. 857. 858. 859. 860. 861. 862. 863. 864. 865. 866. 867. 868. 869. 870. 871. 872. 873. 874. 875. 876. 877. 878. 879. 880. 881. 882. 883. 884. 885. 886. 887. 888. 889. 890. 891. 892. 893. 894. 895. 896. 897. 898. 899. 900. 901. 902. 903. 904. 905. 906. 907. 908. 909. 910. 911. 912. 913. 914. 915. 916. 917. 918. 919. 920. 921. 922. 923. 924. 925. 926. 927. 928. 929. 930. 931. 932. 933. 934. 935. 936. 937. 938. 939. 940. 941. 942. 943. 944. 945. 946. 947. 948. 949. 950. 951. 952. 953. 954. 955. 956. 957. 958. 959. 960. 961. 962. 963. 964. 965. 966. 967. 968. 969. 970. 971. 972. 973. 974. 975. 976. 977. 978. 979. 980. 981. 982. 983. 984. 985. 986. 987. 988. 989. 990. 991. 992. 993. 994. 995. 996. 997. 998. 999. 1000.

— **Meghívó.** A Szombathelyi-egyházmegyei r. k. tanfelügyelő alsó-lendvai köré ösi gyűlést 1899. évi november hó 4-én tartja Alsó-Lendván, melyre az egy-féle pártoló-és rendező-lapja, valamint a tanfelügyelői-tisztelettel meghívottak. Targyszorok: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100. 101. 102. 103. 104. 105. 106. 107. 108. 109. 110. 111. 112. 113. 114. 115. 116. 117. 118. 119. 120. 121. 122. 123. 124. 125. 126. 127. 128. 129. 130. 131. 132. 133. 134. 135. 136. 137. 138. 139. 140. 141. 142. 143. 144. 145. 146. 147. 148. 149. 150. 151. 152. 153. 154. 155. 156. 157. 158. 159. 160. 161. 162. 163. 164. 165. 166. 167. 168. 169. 170. 171. 172. 173. 174. 175. 176. 177. 178. 179. 180. 181. 182. 183. 184. 185. 186. 187. 188. 189. 190. 191. 192. 193. 194. 195. 196. 197. 198. 199. 200. 201. 202. 203. 204. 205. 206. 207. 208. 209. 210. 211. 212. 213. 214. 215. 216. 217. 218. 219. 220. 221. 222. 223. 224. 225. 226. 227. 228. 229. 230. 231. 232. 233. 234. 235. 236. 237. 238. 239. 240. 241. 242. 243. 244. 245. 246. 247. 248. 249. 250. 251. 252. 253. 254. 255. 256. 257. 258. 259. 260. 261. 262. 263. 264. 265. 266. 267. 268. 269. 270. 271. 272. 273. 274. 275. 276. 277. 278. 279. 280. 281. 282. 283. 284. 285. 286. 287. 288. 289. 290. 291. 292. 293. 294. 295. 296. 297. 298. 299. 300. 301. 302. 303. 304. 305. 306. 307. 308. 309. 310. 311. 312. 313. 314. 315. 316. 317. 318. 319. 320. 321. 322. 323. 324. 325. 326. 327. 328. 329. 330. 331. 332. 333. 334. 335. 336. 337. 338. 339. 340. 341. 342. 343. 344. 345. 346. 347. 348. 349. 350. 351. 352. 353. 354. 355. 356. 357. 358. 359. 360. 361. 362. 363. 364. 365. 366. 367. 368. 369. 370. 371. 372. 373. 374. 375. 376. 377. 378. 379. 380. 381. 382. 383. 384. 385. 386. 387. 388. 389. 390. 391. 392. 393. 394. 395. 396. 397. 398. 399. 400. 401. 402. 403. 404. 405. 406. 407. 408. 409. 410. 411. 412. 413. 414. 415. 416. 417. 418. 419. 420. 421. 422. 423. 424. 425. 426. 427. 428. 429. 430. 431. 432. 433. 434. 435. 436. 437. 438. 439. 440. 441. 442. 443. 444. 445. 446. 447. 448. 449. 450. 451. 452. 453. 454. 455. 456. 457. 458. 459. 460. 461. 462. 463. 464. 465. 466. 467. 468. 469. 470. 471. 472. 473. 474. 475. 476. 477. 478. 479. 480. 481. 482. 483. 484. 485. 486. 487. 488. 489. 490. 491. 492. 493. 494. 495. 496. 497. 498. 499. 500. 501. 502. 503. 504. 505. 506. 507. 508. 509. 510. 511. 512. 513. 514. 515. 516. 517. 518. 519. 520. 521. 522. 523. 524. 525. 526. 527. 528. 529. 530. 531. 532. 533. 534. 535. 536. 537. 538. 539. 540. 541. 542. 543. 544. 545. 546. 547. 548. 549. 550. 551. 552. 553. 554. 555. 556. 557. 558. 559. 560. 561. 562. 563. 564. 565. 566. 567. 568. 569. 570. 571. 572. 573. 574. 575. 576. 577. 578. 579. 580. 581. 582. 583. 584. 585. 586. 587. 588. 589. 590. 591. 592. 593. 594. 595. 596. 597. 598. 599. 600. 601. 602. 603. 604. 605. 606. 607. 608. 609. 610. 611. 612. 613. 614. 615. 616. 617. 618. 619. 620. 621. 622. 623. 624. 625. 626. 627. 628. 629. 630. 631. 632. 633. 634. 635. 636. 637. 638. 639. 640. 641. 642. 643. 644. 645. 646. 647. 648. 649. 650. 651. 652. 653. 654. 655. 656. 657. 658. 659. 660. 661. 662. 663. 664. 665. 666. 667. 668. 669. 670. 671. 672. 673. 674. 675. 676. 677. 678. 679. 680. 681. 682. 683. 684. 685. 686. 687. 688. 689. 690. 691. 692. 693. 694. 695. 696. 697. 698. 699. 700. 701. 702. 703. 704. 705. 706. 707. 708. 709. 710. 711. 712. 713. 714. 715. 716. 717. 718. 719. 720. 721. 722. 723. 724. 725. 726. 727. 728. 729. 730. 731. 732. 733. 734. 735. 736. 737. 738. 739. 740. 741. 742. 743. 744. 745. 746. 747. 748. 749. 750. 751. 752. 753. 754. 755. 756. 757. 758. 759. 760. 761. 762. 763. 764. 765. 766. 767. 768. 769. 770. 771. 772. 773. 774. 775. 776. 777. 778. 779. 780. 781. 782. 783. 784. 785. 786. 787. 788. 789. 790. 791. 792. 793. 794. 795. 796. 797. 798. 799. 800. 801. 802. 803. 804. 805. 806. 807. 808. 809. 810. 811. 812. 813. 814. 815. 816. 817. 818. 819. 820. 821. 822. 823. 824. 825. 826. 827. 828. 829. 830. 831. 832. 833. 834. 835. 836. 837. 838. 839. 840. 841. 842. 843. 844. 845. 846. 847. 848. 849. 850. 851. 852. 853. 854. 855. 856. 857. 858. 859. 860. 861. 862. 863. 864. 865. 866. 867. 868. 869. 870. 871. 872. 873. 874. 875. 876. 877. 878. 879. 880. 881. 882. 883. 884. 885.

— Erdőes. Mult hét egyik napján Molnár Ferenc és Kiss Zsuzsán földököt tüzet rakatk Eszterházy Miklós herceg fiatal fülgyes erdőjében. Rendes küszög határában. A nagy székföveketben a tűz tovább harcolt, mert a csallánban s egy holdnyi terület előt legett.

— Uj árny. Belak István híres magyar budapesti kávé és tea kávéház tulajdonos egy új kávéraktárt és füge-kávégyártó építést készített a Csépeti utcán.

— Meggúrtult halott. Mulatságos eset följött hazánkban most Körnemen. Ugyanis megjelent a körnemi szolgabírói hivatalban Csentesits Vendel haláláról lakosok és bejelentette, hogy a kátafára vezető országúton egy cigány agyonszúrta őt, aki most az országúton nagy verébcsanak halva fekszik. A szolgabíró a fejlejtést nyomban áttette a kir. járásbíróhoz mely azonnal intézkedett az országúton vizsgáló megjelölés iránt. Rövid idő múlva a helyszínről a járásbíróhoz vizsgáló lakó két csendőrről eskét orrossal, akik a czerba teljes beczolo apparatust látták el magukat. A helyszínrre ezen, a bizottság egy vértórsára akadt azonban emberi hullának sem közelben, sem tavóban semmi nyoma. A halott kétségelment, meggúrtult a boncolás előtt, s a bizottság eredmény nélkül tért haza. — Másnap a hivatalban beérkezett a csendőrről fejlejtése, mely szerint Nyári Gyula húszéves cigány Nyári Elek kántársát a kátafai országúton egy megbeszélés a bukóznál egy fiatalon szert eszedelmény terület el a földön. A fejlejtőtől alighanem ezen cigányvadászkodás szentanyja léven, az eszmetelentől osszerogyó cigányt bilitőleg halottak vette, s ezen értelemben tette meg a fejlejtést, mely esként-husztalanul farszította a hivatalos közözeget.

— Baleset. Heron Péterné néni, Feresák Klára 64 éves letelve lakos 60-70-en a kora reggeli órákban Nagy Lajos létényi lakos bekerített udvarán lévő fokában ruhát mosott, a sikos lábával megcsuszva, beleesett a vízbe. Öreg korával járó gyengeségből nem bírt mekúlni; hozzátartozói a tokában megfuzta találtak.

— Lopás. Balai Károly hazagezregi ezútszáz s minap kiadta ruháját beledolgozni, hogy tisztogassa meg. Sietősegen ugyan nyakdőlőjét befeloldta. A leány megafalta és mutatta társának Zsován Annának, kinek nagyon megletszhetett, mert addig szentkezelt, meg sikerült azt ellopni. Első útja szermeléshez vezette, kinek pár forrós eskért adtata azt. Asót Sándos megfőrt a csillógó jóságunk, de ez az öröme nem tartott sokáig, mert jötték a zendőrök és elvitték őt is, az anyany tít is.

— Nyakon csipett tolvaj. Szamek Adolf zalagerzei kereskedő rézbe idő óta tapasztalta, hogy idegenek járnak éjnek ideje a boltjába s a fokában nyugott pient megdőlésükkel. Leszta azért, de sikertelenül. Végre e hó 12-én két rendőri társaságban egész éjnyi leste a tolvajt, a ki egy éjnyi tóban meg is jelent, nagy óvatosságát felnyitotta az ablakot, azt kielmeve, belépett az üzletbe. Ott a fokból pénzt vett magához és nagy nyugalmal lepett visszafel. A mint aztán az utcára lepett, a rendőrök nyakon csipették és hávsőre tették.

— Kiváló szerencze. A mint értesülünk Török és Tarsa buzdása ujjal bebizonnyította vévőnek, hogy a szerencze kegyelme, mert a legutóbbi húzásnál sok és nagy nyerenymy jutott e vezeg vévőre sok és nagy nyerenymy fizeték ki a szerencsés nyerekk. Két millióval jövel a szerencze, ki ezen bankkhoz és egy eszben, mely előltűny velentel ismeretes, épen jókor érkezett a nyerenymy. A vidéken a Török és Tarsa ezeg egyik főnöke meglátogatót egy kis hivatalnokot, hogy értesítse egy nagy nyerenymyról. A mint a hivatalnok szobájába lepett a czefgnök kísérletével, a hazai asszony épen vasalt. Ferje hollétéről megkérdezte, hogy zavarba jött és kétségbeesve kérdezte: „Az urak csak nem exequálni jöttek?!” A válasz erre az volt, hogy nem vinni akarunk mi innen, hanem hoztunk valamin, azonban az asszony nem akart hitet adni a létet szavaknak. Czefk minő a ferjét hazavittatték és a házaspár előtt kijelentették, hogy egy nagy nyerenymy jutott reájuk, akkor leegyetek fel utóbb és nagy örömmel leirhatatlan volt. Sirva, könyözve haladtokt és emondták, hogy mag a tönk szétlen állottak és a jó Isten vége hajukban megsejtette őket. A m. kir. szabadalmozott osztályszigetük minden tekintetben megbízható léven, a ki a szerencsének kezét akar nyugtani, forduljon bizalommal az előltűnk ismert és szerencsés által kiválóan kegyelt Török A. és Tarsa buzdásfőnök, Budapest, Váci-körút 4. Az első osztályú sorsjegyké árá: egész sorsjegy

6 forint, fél sorsjegy 3 forint, negyed sorsjegy 1 ft 50 kr., nyolcad sorsjegy 75 kr. Sorsjegyké bevásárlásának Török A. és Tarsa budapesti bankházat, Váci-körút 4/a, legmegebeben ajánljuk.

Köttás levelezőlapok jelennek meg, következő darabokkal. Teljes zömennök, zongorára onkhangolók: 1. Hej, hej szörnyű messze vagyok. 2. Ezért a legenygert. 3. Felleg benn az erdőre. 4. Asszony, asszony az akorok lenni. 5. Lányok, lányok a faluban. 6. Szerelmis a nap a holdba. 7. Kis anyanyom. 8. Sarkon van a házam 9. Feeseik, leckeim. 10. Zavaros a hodrog. 11. Övezgy vagyok övezgy. 12. Azért esilagy, hogy regyogion. 13. Dankó Pista: Elmegyek a tenger szelre. . . . Szőzgy Pósa Lajostól. 14. Esik eső majd lesz mező. 15. Hazánk előtt mennek el a húszarik. 16. Képző lány van a kapitányunk. 17. Szalassan szeresztél! Mein, Zond. Oriási sikeri román dal. 18. F.Érdik a holdvilág. 19. Csak titkokban akartalak szeretni. 20. Dankó Pista: Szallj el madár, szallj el. . . 21. Angusan rejül a daru. 22. Belül diéd göt, ez vár z sehőny gzesen! (Isten veled, Győzőnek sok lett volna). 23. Wenn die Blätter leise rauschen. . . (Keringodag. Magyar-nemet szőzgy). 24. Mikor nekem muszájnak. 25. A ki a babaját igazán szereti. 26. Holdvilágos csillagos az éjzaka. 27. Hallja maga gavallér. 28. Dankó Pista: Hej z szemem mindent! 29. D. Amant Leo: Hogy mi is az a szerelm? 30. Marzskad-al. 30. Das Bienehaus. Szenczárók könyve. 31. Dankó Pista: Almodok a kis tubozsa. 32. Ja, de bajos a szerelműtököl. 33. Nem szabad ám barna legyen szerelmű. 34. Mindenféle szerelműk vége szokott lenni. 35. Kille, Kille, Karline! Kuplé. 36. Ach so ein Schleicher! teljes keringő szőzgyvel. 37. A ki evezes feleségül. 38. Bort ide Salamon! 39. Mi köze hozzája! népdal. 40. So' ne ganze kleine Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Böin Souper. Ezen mindenkéi által szivesen fogadott, csinos kiállításban zovis levelező lapok kaphatók Irtenkönt 5 krt. **BALKANYI ERNŐ** könyvnyomdájának Alsó-Lendva, Vidóki megrendelések a pénz előre bekiadásával, vagy utavétt mellett legfontosabban eszközöltek.

Hetivásár.

Sertes behajlatott 318 darab, eladatott 189 darab; kövér loéve 40—42 kr, kilogrammonkint; félves nyerekk 10 forint darabja; választomalez 3 ft drbja.

Borja behajlatott 14 drb; eladatott mind 48 kr, loéve 1 kgr.

Kövér liba eladatott 5 ft. — kr, pránokint, sovány liba eladatott 2 ft 50 krajvá pránokint, Idei kaszák 120 kr, pránokint.

Tyukok — kr, pránokint. Csirkék 50 kr, pránokint. Pulykák 2 ft 40 kr, pránokint. Buza eladatott 100 kilonként 8 ft 40 krt. Rozs eladatott 100 kilonként 6 ft 50 krt. Zab eladatott 100 kilonként 5 ft 30 krt. Arpa eladatott 100 kilonként 6 ft — krt. Tengeri eladatott 100 kilonként 6 ft 50 krt. Murai liszt eladatott 6 ft 80 krt 100 kilo. Tuzifa behozható 23 kovesal, eladatott mind. Szena eladatott 1 ft 50 krt 100 kiló.

Közgazdaság.

Tojaskivitelünk Angliába.

Mezőgazdaságunkban a legjobb mellékezeseti ága egyike a tojáseladás melynek fölzestése érdekében egy azert minden lehetőséget kell kivenni. A nemzetközi tojáskereskedelmünk egyik főpiaca Anglia, ahol a forgalom rohamosan emelkedik minden heten sok ezer lada tojás érkezik a nemzet, dan, francia és belga piacok felől. A magyar tojást főként a nemzet piacok kövöltetik ide. A forgalomban a legjobb minőség az orosz tojás és részben a magyar is. Mindenesetre erősebbé volna a magyar tojás exportot direct uton indítani, gyorsabban és jobban érkezik meg az áru s az angol piac szerszében is karolva fel ezt a czikket ha pl. Flumen át jutna el Angliába. Az angol piacoknál oriai aranyu tojás szükséglete: évenként 120—130 millió forint értékű

s ez biztos piacot nyújtam a tisztá és jó kvalitásu magyar áruak, amelyek különben is drágábbak értekelnek ma is mint bármely származásu más tojás. Nagy baj éppen nálunk, hogy a tojáseladók éppen maguk nem osztályozzák elaggu, mert a külföldi kirőlre csak a nagy, tisztá és teljesen friss egy sorozeg tojások valók. A magyar gazdák vasáresarok elatú szövetkezetek ezen a teren már is igen jelentékeny működést fejt ki, a midőn a leve ősszekötötésben leve szövetkezetek utján a tojás helyes válogatására és esmagolására kioltajta a termelő közöseséget.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Cskatornya.		A.-Lendva-Z.-Eszerg.	
	Indul:		Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.		7 óra 03 p-kor d. e.	
8 " 54 " este.		5 " 40 " d. u.	
	Erkezik:		Erkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.		7 óra 37 p-kor d. e.	
5 " 30 " d. u.		8 " 44 " este.	



Hirdetések.

434 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Vas-Zalamegyei első takarékpénztár végrehajtató javára Hermann Péter vegrehajtatás engedtelnel a szombathelyi kir. törvények p. 7239 sz. számú vegrehajtatás és alsó-lendvai kir. járásbíró 1899. V. 325-2. számú kiküldetel rendelö vegzes alapján 190 ft kátrák követelése járuléki kidolgozásra Csesztregon folyó egy november hó 6-ik napján délelőtti 11 órakor szarvasmárk és egyéb ingóságok 345 ft beszerítéken bíró árveres utján fognak eladatni következő általános árverési feltetlek mellett: Ha a tárgy beszerete meg nem ígertetnek, az a kiküiltai: non alót is a legtothbet ígéro által megvettnek jelentetik ki, meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem tettelet. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lezetése után az elárverezett tárgy a vévő hirtokában adatik. Ha a legtothbet ígéro a vételárát nem leme fizetne, a tárgy azonnal utjabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegbe pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1899. évi október hó 18-ik napján.

Reményfy Jenő, bír. vegrehajtó.

ELSŐ BUDAPESTI KÁVEMAGAZIN
 ajánlja dusan felszerelt
 és megnagyobbított raktárárt
KÁVÉES TEA

3 kg. Kuba kávé	450 ft
3 " Mocca	450 "
3 " Java	450 "
3 " Gyöngy	480 "
3 " Császári kevérek tea	150 "
1/4 valódi karavan	140 "
1/4 tarlólek	90 "

Franko teljesen költségmentesen utavétellet, vagy az összeg előleges bekioldésével küldi

Belak István
 Budapest, VII., Rottenhiller-utca 4. sz.

